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Aos vinte e quatro dias do mês de maio, de dois mil e vinte  um, às dezenove horas e quinze minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 8ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI,  e presentes os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, ELOIR GALLINA, GLAUCIO LUIZ  BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, ILISANGELA LOCATELLLI FONTANA E MARCIA JACIRA REINEHER FLORIANO. O Presidente, verificando o “Quorum” legal, solicitou à Vereadora Gloria, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 7ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, solicitou ao primeiro secretário da mesa diretora, vereador Caciano para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Feito isso, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE a Vereadora Marcia, após saudações  informou que na última semana esteve afastada de seus trabalhos habituais e aproveitou para visitar alguns setores da Administração e também na EMATER. Disse que ao visitar o Departamento de Agricultura, em conversa com o Chefe Beto e seus funcionários, onde relataram que estão satisfeitos com os trabalhos, e se manifestou contente com a união que viu lá. Informou que falou com o Chefe Beto sobre o projeto da cedência do abatedor de feijão, onde relatou que existe a necessidade da doação, uma vez que a Cooperativa utilizaria o equipamento para trabalhar exclusivamente com as famílias indígenas. Falou que ao dar o parecer na Comissão, não rejeitou, mas que sejam revistas algumas cláusulas, sugerindo que a administração coloque esse batedor exclusivo para ser usado pelas famílias do município de Engenho Velho. Disse que ao visitar a EMATER, se colocou a disposição para desenvolver parcerias, e ouviu da Coordenadora Priscila que as dificuldades financeiras são muito grandes, e se no futuro pudéssemos ajudar financeiramente assim como já foi feito, seria de grande valia.  Informou que na última quinta-feira esteve participando de um dia de campo na propriedade do Senhor Rogerio Trombeta, que foi organizado pela EMATER, juntamente com a Secretaria da Agricultura, Cooperativas Cresol, Sicredi e Cotrisal, tendo sido o primeiro evento do ano, e tendo em vista a Covid-19, foram adotados todos os protocolos de segurança. Disse que foi uma tarde produtiva, onde todos saíram satisfeitos, e aproveitou a oportunidade e parabenizou a todos os envolvidos na organização do evento.  O Vereador Eloir, após saudações, disse que já que estão no segundo mandato de consenso, sendo que não vai usar a tribuna para criticar e falar mal de ninguém, mas como estão indo para o sexto mês da atual administração, e até hoje o Prefeito apenas lhe convidou uma vez para uma reunião, no dia 13 de janeiro, disse que muitas coisas erradas estão acontecendo, estão tomando decisões sozinhos, sem convidar o Legislativo para trabalhar juntos, sendo que espera que o Prefeito convoque os vereadores para discutir, pois estão em um consenso, e a união faz a força, mas pelo que está vendo não tem união. Disse que o que está sendo falado nos programas de rádio não está se realizando e gostaria que o Executivo olhasse um pouco mais para o Legislativo para discutir os projetos juntos. Disse que não vai criticar, mas se continuar do jeito que está irá fazer sua parte como representante da comunidade. O Vereador Claudiomiro, após saudações sobre alguns fatos que vem acontecendo com alguns funcionários e uns departamentos, disse que foi procurado por alguns funcionários que dizem estar sendo perseguidos pelo Prefeito sendo trocados de setor e outras coisas, e isso não pega bem. Disse também que foi questionado por um funcionário, porque será trocada a sala do correio, pois onde o correio está não se paga aluguel, mas pelo que sabe será mudado para uma sala que será pago aluguel. Falou que não sabe se está certo, mas o correio tem sua sala, e apenas necessita de um banheiro, onde tem espaço para fazer. O Vereador Adilson após cumprimentos, sobre o projeto do batedor, disse que não sabe o que estão querendo mudar, mas concorda que cada um tem o direito de expressar sua opinião, mas que se fosse uma máquina nova concordaria, e também consta no projeto que o mesmo é por tempo determinado, é um empréstimo. Falou que não entendo o que está acontecendo com o projeto, e está pensando seriamente de conversar com o prefeito e ver o que fazer, já que é uma máquina velha. O Vereador Caciano após saudações sobre as colocações do colega Adilson sobre o batedor, disse que são favoráveis a ceder o batedor para a área indígena, mas no projeto não consta que é para ser usado apenas para o Engenho e assim poderá ir para qualquer lugar. Falou que se fazer essa alteração o projeto será aprovado, pois sabe que é necessário. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 01/2021, - QUAL O VALOR MENSAL DO RETORNO DO ICMS REFERENTE A PRODUÇÃO PRIMÁRIA DO MUNICÍPIO, LEITE, SOJA, MILHO... DO ANO DE 2020 ATÉ A PRESENTE DATA? - QUAL O VALOR MENSAL DO RETORNO DE ICMS REFERENTE AO COMÉRCIO DO MUNICÍPIO, DO ANO DE 2020 ATÉ A PRESENTE DATA? - QUAL O ÍNDICE DE PARTICIPAÇÃO DO MUNICÍPIO NO REPASSE DO ICMS NO ANO DE 2020 E 2021? Após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. INDICAÇÕES DE Nºs 06 e 07/2021, ambas com parecer favorável da Comissão de Obras, o Presidente comunicou que serão remetidas ao Poder Executivo. EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Vereador Eloir sobre o projeto do batedor disse ser contra o mesmo porque o projeto veio para a Cooperativa da área da Serrinha, mas disse que não é contra a Serrinha, pois com as máquinas do município sempre foi atendido a todos. Perguntou, imagina cair esse batedor na sede da cooperativa, será que a comunidade indígena do Engenho vai ter acesso a esse batedor como a prefeitura vem fazendo gratuitamente? Disse que o Município possui vários operadores e maquinários para fazer, e nunca foi deixado de fazer, e acha melhor o município coordenar, pois assim atende lá na área indígena e também aqui fora da reserva. Falou que quando foi Secretário da Agricultura, teve um cidadão que disse que era para tirar o batedor da serrinha se não iriam colocar fogo. Disse querer o bem da comunidade indígena, mas este é seu ponto de vista, mas podem discutir novamente, pois foi baixado para estudos. O Vereador Adilson respondendo o colega Eloir disse, que tem um trator que foi cedido da Cooperativa para o Município do Engenho Velho e o trator está lá, o batedor está lá, e vão tentar arrumar um emprego para uma pessoa trabalhar direto na Cooperativa. Disse concordar que tem bastante funcionários dispostos a ir trabalhar lá, mas que vão e logo querem voltar para o Engenho Velho. Disse que o Vereador Eloir trabalhou na agricultura, mas nunca o viu lá perto do batedor. Disse não estar falando por ele, mas de toda a comunidade indígena que já estão sabendo do batedor, sendo que já conversou com o Cacique, o qual já deixou bem claro que o batedor será para a comunidade de Engenho Velho e não sairá para outro lugar. O Vereador Presidente Alvecir após saudações, sobre os correios disse ao vereador Claudiomiro que já está sendo pago o aluguel para a Brigada Militar, e por isso não terá custo a mais. Parabenizou o Chefe de Obras, Antonio de Lima frâncio, pelo trabalho que vem fazendo, assim como o Chefe da Agricultura Valcir Ludke. Falou ao Vereador Adilson que é uma pessoa com educação e entende as coisas, sendo que na última terça-feira ficou decepcionado com seu colega Claucir, o qual em uma reunião foi muito mal educado com o Prefeito, Vice-Prefeito e com as pessoas que estavam presentes, falando coisas que não são verdadeiras, dizendo que as estradas da área estavam em péssimas condições, sendo que ontem percorreu toda a área indígena e isso não é verdade, pois as estradas estão boas, inclusive melhores que aqui fora da área indígena. O Presidente disse que falou com vários indígenas que estão contentes, pois fizeram açudes e tem mais que serão feitas. Falou a Vereadora Marcia que foi Ele quem autorizou a primeira dama Vanuza entregar as flores para as mulheres, pois havia ficado doida por não ter ido entregar, mandou porque a vereadora não reconheceu a reeleição da Gloria, e por isso mandou a Gloria junto. Falou que não é verdade que de oito mulheres foi a única que se elegeu, pois a vereadora Gloria também se elegeu e recebeu essa chance de representar as mulheres do município. Sobre as flores que mulheres teriam ficado sem, só foi por lista de uma que estava em outro local, mas recebeu também, e uma ficou sem, mas não era do nosso município. Pediu para que as coisas sejam mais justas para não dar problemas. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Caciano Piran Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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